

文件(E) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)



地址(D) 更多精彩内容请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/gppd/

转到 链接 &gt;

## ■理性选股

**新农开发 受益粘胶短纤价格暴涨**

本周粘胶短纤创出 21100 元 / 吨的历史高价,较去年的 12800 元 / 吨上涨了 65%,今年以来粘胶、氨纶两大类公司笑傲群雄,新化纤、山东海龙、南京化纤等粘胶生产商股价涨了好几倍,粘胶板块走出了轰轰烈烈大行情。

新农开发(600359)利用资源优势,在原来只有一条年产 2 万吨棉浆粕生产线基础上,一条年产棉浆粕 5 万吨的生产线今年上半年投产,另一条年产 4.5 万吨的粘胶短纤项目也上马了,最终将形成年产 6 万吨粘胶短纤的生产规模,并通过资产重组完成 7 万吨棉浆粕生产建设规模整合。

公司拥有土地面积 43 万

亩,年产优质皮棉 4 万吨,是国家重要的商品棉生产基地。

由于粘胶短纤是棉短绒和棉浆粕的下游产品,随着这两年粘胶和棉短绒价格持续走强,投资粘胶短纤项目有较大的市场空间,新农开发正积极开发集养殖、良种繁育、加工乳品和饲草料加工为一体的综合性畜牧业开发项目。

新农开发还投资新疆证券 5000 万元,若新疆证券重组成功,将会为公司带来火爆的参股券商概念。由于粘胶丝及其原材料棉浆粕的价格今年暴涨六、七成,从事棉浆粕和粘胶短丝生产的公司将大大受益,中线有较大潜力,不妨多加关注。

(银河证券 魏志华)

**航天动力 行业龙头 反弹先锋**

航天动力(600343)是具有自营进出口权的国家级重点高新技术企业,依托在航天军工流体和惯性导航技术方面的雄厚实力,研制开发出一系列具有国内外先进水平的产品,成功应用于石油、化工、机械、电子、交通和能源等诸多领域,目前公司的核心竞争力相当强劲。

目前公司实际控制人中

国航天科技集团正在西安新建一个集中的西安航天科技产业基地,将依托西安科教人才优势和原有的航天产业资源优势,形成航天技术向其他技术转化的重要孵化器。航天动力作为本地企业,将成为中国航天科技集团资产市场化整合的平台,未来发展空间和潜力相当巨大。

该股在今年 1 月初放量

启动之后,该股在 13 元至 17 元之间缩量震荡,进行清洗浮筹。

二级市场上看,近日股价有再度启动迹象,但是受系统性风险的冲击,该股回落至启动区域,在整合预期全面活跃的背景下,后市有望成为反弹先锋,操作上建议投资者可逢低关注。

(世基投资)

**中国石化 弱势中的强势品种**

受调高印花税消息的影响,周三两市大盘出现大幅下跌走势,至收盘,两市综指分别下跌了 6.5% 和 7.1%,两市上涨 A 股仅有 69 只,而达到涨停位置的股票多达 800 多只。券商概念股在昨日开盘后率先下跌,此后下跌股票范围明显扩大,虽然中国石化、浦发银行等权重股走势对大盘起到了一定的稳定作用,但个股普跌局面仍难以避免,基本面的利空因素对大盘的消极影响得以体现。

从技术角度来看,在量能明显放大的前提下股指大幅下跌,显示有资金主动减仓,市场空方

力量明显占据主动地位,估计市场做空力量在短期内仍会比较活跃,两市大盘有惯性下跌的可能,待市场的短期杀跌动能释放后,市场可能会组织反攻。

操作上,投资者在股指急跌过程中不宜盲目杀跌,股指若能在 3900 点附近企稳,后期仍有上攻甚至再摸新高机会,短线可适当关注市场的强势品种,一旦大盘企稳,个股短线机会可能再度光临。虽然指数大跌,但部分强势品种却巨量上涨,大跌之中能够逆势走强的个股,没有主力的关照是难以想象的。

中国石化(600028)作为周三两市成交金额第一个股,逆风飞扬,股价创上市以来新高,主力资金参与迹象明显。

近期中国石化表示,经多年努力,公司在四川盆地发现了迄今为止国内规模最大、丰度最高的气田——普光气田。截至 2006 年度,普光气田探明储量为 3560 亿立方米,公司制订了川气东送工程项目整体开发方案,总投资 657 亿元,预计 2008 年底可形成天然气生产能力 100 亿立方米以上,2008 年底即可开始供气,2009 年底可形成天然气生产能力 150

亿立方米。中国石化作为国内石化行业龙头,理应率先分享行业高成长带来的丰厚利润,据相关研究报告表明,公司未来两年业绩有望维持在 30% 以上的增速,或许这正是该股近期走强的根本原因。

二级市场上看,该股周三放天量,股价也出现放量上涨,而同日两市大盘却是巨量下跌,显然该股走强并非一般散户形成,超级主力关照迹象明显,如果市场出现止跌,该股值得适当关注。风险提示:止损位 12.3 元。(大通证券 董政)

## ■大腕点股

**广宇发展 潜力地产股 资金青睐**

在国家上调证券印花税的影响下,周三大盘全面暴跌,从近期盘口看,地产股在周三暴跌中跌幅较小,新湖创业继续涨停,金地集团、北辰实业等均是逆势收阳。地产股在新进资金推动下,有望率先形成反弹攻势。

广宇发展(000537)作为目前股价相对较低的地产股,在大跌之后,短线存在反弹机会。

根据资料显示,公司持有重庆鲁能开发集团 65.5% 股权,该公司拥有重庆 107 万平米土地使用权,公司将滚动开发鲁能星城项目共 9 期,项目规划至 2011 年。

此外,公司将开发鲁能茶园新区项目,预计总投资 30 亿元,开发周期为 2006 年~2011 年,重庆鲁能去年净利润 6285 万元,目前公司地产项目将成为其业绩的重要来源之一,而鲁能恒源置业有限公司直接、间接控制公司 29.23% 股份,为公司第一大股东,而鲁能恒源背后则是强大的鲁能系。

天津滨海新区开发开放,是从我国经济社会发展全局出发作出的重要战略部署。滨海新区的定位是依托京津冀、服务环渤海、面向东北亚,努力建设成为北方对外开放的门户。

公司作为注册地在天津的公司,将充分依托股东支持,积极寻求开拓新业务。而在目前滨海题材股当中,泰达已突破 20 元,津滨发展最高达到 15.17 元,目前该股在大跌后,股价只有 12 元多,存在一定上升空间。

公司投资渤海证券 3640 万元,成为其主要股东之一,渤海证券是目前国内大型证券公司,拥有天津、上海和北京等地多家证券营业部,虽然上调印花税可能对券商业绩产生一定影响,但在目前牛市状态中,公司参股券商所带来的题材效应依然具备震撼效应。

在目前地产股估值中,该股 12 元多价格显然相对较低,对保利地产、中华企业等其他区域性龙头地产股,该股存在明显估值优势。近期该股连续保持上扬之势,明显受到主力机构的强力介入。

从季报情况看,大量基金等主流机构已经开始对其进行加速建仓,随着筹码不断集中,该股向上突破意愿非常强烈。周三受大盘暴跌影响,该股快速走低,无疑再度成为机构抢筹契机,伴随着机构资金的积极买入,后市该股有望率先反弹,建议关注。(浙江利捷 周国飞)

## ■南北对话

**基金泰和(500002) S 阿胶复牌引发机会**

上周股票市场宽幅震荡,封闭式基金中,基金泰和净值表现再显强势,以 5.37% 的净值周涨幅位居榜首。

基金泰和是嘉实基金管理公司旗下的一只封闭式基金,基金规模为 20 亿份,存续期 15 年。该基金定位于平衡型基金,近两年来,嘉实旗下基金的投资颇为成功,基金业绩表现名列前茅,而基金泰和则是其中一个优秀代表。从最近两年的净值增长情况来看,基金泰和的业绩表现是可圈可点。2006 年开始股票市场进入前所未有的牛市,泰和年度净值涨幅达到 122%,在封闭式基金中排名第五,在中大盘基金中处于第一位。

2007 年以来,泰和净值表现一度调整,但上周却又再次给人惊喜,净值实现大幅上升。从分红方面来看,泰和分红颇为慷慨,是为数不多的中期进行分红的封闭式基金之一。泰和 2006 年的可分配收益高达 0.65 元,目前基金单位净值已经达到 2.45 元,因此,年报后该基金仍将进行大比例分红。

基金泰和投资风格比较积极,2006 年泰和股票持仓逐季上升,到三季度末,其仓位上升至 77.97%,而到了四季度,泰和的仓位出现小幅回落,但仍保持在 76% 以上,在保持高仓位的同时,基金泰和的短线操作适中,股票周转率在股票型基金中处于中游。

2006 年上半年股票周转率

为 3.44 倍,而基金泰和的十大重仓股全部都是由一线、二线蓝筹成长股构成,上周钢铁、水泥板块再显强势,宝钢股份、鞍钢股份、海螺水泥的周涨幅都在 10% 以上,直接推动泰和基金净值飙升,同时基金泰和 2007 年一季报显示,其共持有 1578.649 万股 S 阿胶,市值占基金净值的 4.09%,根据昨日 S 阿胶公告的股改实施方案,公司股票将于 6 月 1 日复牌。市场分析认为,S 阿胶的股改复牌后上涨空间值得期待,这对那些重仓持有 S 阿胶的机构而言无疑是个利好,而基金泰和正是 S 阿胶的第一大流通股股东,获益也将是最大的。

从近几年基金泰和的投资集中度看,2006 年三季度以前,基金泰和的投资集中度一直处于中游。2004 年,2005 年其前十大重仓股占股票投资的比例一直维持在 56% 附近,而 2006 年一、二季度则保持在 51% 左右,但进入 2006 年三季度基金泰和的股票集中度急剧上升,到四季度末,其十大重仓股占股票投资的比例快速升至 86.45%,在封闭式基金中名列第一,泰和持股明显趋于集中。

而在行业投资方面,基金泰和也趋向于集中,去年四季度末,其前三大行业投资占股票投资比重为 59.91%,比上季度上升了 10 个百分点,在中大盘封闭式基金中名列第三,可以说,基金泰和就是封闭式基金中的一个优秀代表。(汇阳投资)

拌车、散装水泥运输车产品性能处于国内生产厂家领先地位,产品性能接近日本三菱同类档次产品,性能价格比高。公司在现有 5000 辆专用汽车生产能力的基础上进行技术改造和扩建,新增 5000 辆生产能力,形成年产 10000 辆专用汽车的生产能力。

二级市场上看,前期该股稳步上升,走势相当坚挺,近期走势先于大盘主动调整,整理比较充分,建议逢低适当关注。(远东证券)

**星马汽车(600375) 产业前景广阔 调整充分**

公司是国内最大的罐式专用汽车生产企业,散装水泥运输车占全国 50% 以上的份额,混凝土搅拌车产销量也位居全国第一。目前我国水泥散装比率仅为 33.5%,而发达国家的水泥散装比率在 95% 以上。因此,国内散装水泥运输车的市场潜力也十分巨大。

公司近年来发展迅速,已经确立了在散装水泥车和混凝土搅拌车市场上的国内领先地位,其中散装水泥车的产销量已连续多年名列全国第一。公司混凝土搅

拌车、散装水泥运输车产品性能处于国内生产厂家领先地位,产品性能接近日本三菱同类档次产品,性能价格比高。公司在现有 5000 辆专用汽车生产能力的基础上进行技术改造和扩建,新增 5000 辆生产能力,形成年产 10000 辆专用汽车的生产能力。

(远东证券)

## ■四机构今日掘金

**浦发银行(600000)**

## ◎快速增长 回调参与

公司未来两年业绩有望继续保持快速增长,当前该股动态市盈率明显较低,且各种题材比较丰富。目前该股股价具有一定的抗跌性,建议回调可少量参与。(申银万国)

**桂林旅游(000978)**

## ◎整合预期 高速扩张

作为当地唯一一家旅游上市公司,得到当地政府的大力支持,未来公司将继续整合省内旅游资源,奠定其高成长基础。短线该股有望重拾升势,可重点关注。(重庆东金)

**工商银行(601398)**

## ◎行业霸主 护盘主力

公司是我国最大的商业银行,占据国内市场领先地位,拥有国内最先进的信息技术平台。目前该股阶段性调整充分,短线有望成为震荡市场中的护盘主力。(博星投资)

**浙江龙盛(600352)**

## ◎细分行业巨子 仍可持股

公司去年染料产量约 10 万吨,约占国内总产量的 20%,其中分散染料产量居全球第一。走势上看,目前该股上升趋势保持良好,后市仍有上涨空间,可持股。(方正证券)

## ■实力机构猎物

**中信银行(601998)**

## 权重银行股 投资价值凸现

中信银行大股东中信集团优势明显,中信集团是我国首个实行对外开放的窗口企业,目前已经发展为我国规模最大的综合性金融集团之一,中信品牌享誉国内外。

目前除中信银行外,中信集团旗下还有证券、信托、基金管理、保险和期货等专业金融公司,提供门类齐全的金融服务,随着国内金融混业经营的预期越来越高,中信集团国内领先、综合性的金融平台将得以迅速发展壮大,作为中信集团的旗舰品种的中信银行也必将得益于该金融平台。

在英国《银行家》杂志对全球 1000 家最大银行的排名统计,公司总资产排名由 2005 年的 38 位上升到全球第 19 位。此外,为了提升综合竞争力和股东价值,作为中信银行战略发展一部分,中信银行已于去年引入战略投资者,同时与其建立了战

略性合作关系,相信通过彼此的深层次合作,在盈利能力及风险控制等方面也将给中信银行带来巨大发展潜力,并进一步提升中信的价值创造能力和国际参与度。

目前该股总市值符合大市值个股快速进入指数条件,特别值得一提的是,当前股指期货法规已基本完善,股指期货时代已日渐临近,具备决定力量的大盘蓝筹股因此将成为主力机构扫筹对象,该股特殊的战略因素将有效封杀下行空间。

二级市场上,周三在大盘暴跌的背景下,该股股价表现出相当强劲的抗跌性,考虑到作为次新股筹码,目前该股筹码依然比较分散,预计在股指期货即将推出的预期下,该股很可能成为实力机构集中收集筹码的重点对象,操作上建议投资者可逢低介入。(杭州新希望)

## ■报告精选

**基金开元 折价率高企 资金避风港**

封闭式基金是不受印花税调整影响的防御性品种,由于折价率的存在,使封闭式基金成为在当前市场上较为安全的投资标的。作为一只具有长期投资价值的封闭式基金,基金开元持续盈利能力相当可观,中长期回报率增长也一直处在整个封闭式基金前列。此外,买卖基金免征印花税,基本不受调高印花税利空影响,成为目前较为安全的防御品种。

周三市场在证券交易印花税大幅提升利空消息的打击下,场中杀声一片,由于交易印花税上调增加了投资者参与成本,以达到抑制市场中过度投机的气氛,然而,由于基金在交易过程中不必交纳印花税,所以,封闭式基金投资价值再度凸显。如基金开元(184688),该基金是封闭式基金中折价率相对较高品种,操作上可逢低关注。印花税上调增加了投资者参

与成本,从相对成交量角度看,在同样交易量下,交纳印花税将比之前高出 200%,但根据财务部规定的交纳原则,基金作为证券市场中较特殊的交易品种,不征收印花税。从这一角度出发,投资基金比投资股票更具成本优势,而由于市场中恐慌性下跌正是出自上调印花税消息,那么从这个角度出发,没有受到印花税上调影响的封闭式基金有望躲过错杀行情。

封闭式基金由于到期日较长,投资人出于对未来风险不确定性的担忧,所以封闭式基金都存在不同程度的折价率问题,这也是其成为市场中较为特殊的投资品种。由于折价率的存在,又使其成为在市场中较为安全的投资标的,每经历一段时期酝酿后,封闭式基金都会在大势扑朔迷离时,在安全投资的价值理念倡导下有所表现。

基金开元(184688)正是这样相对安全的投资品种,根据该基金周三最新收盘价格和上周五净值计算,目前基金开元折价率高达 29.4%,在所有封闭式基金中属折价率较高品种,以该折价率简单换算,相当于投资 3000 点位的大盘。当然,实际市场不能这样简单换算,但至少向市场表明,投资基金较投资股票更具安全优势。从证券市场中资金流向分析,流出资金在寻找下一投资目标时,安全性往往是它们首要关注的问题,我们预计,未来封闭式基金有望成为流出资金的重要避风港。

基金开元投资管理人为南方基金管理有限公司。目前该基金单位净值为 3.1048 元,单位累计净值高达 4.6438 元,根据最新公布的晨星封闭式基金业绩排行榜显示,截至 2007 年 5 月 25 日,基金开元最近六个月总回报率为 125.95%,在所有封闭式基金中排名第 1 位;自成立以来,该基金累计回报率为 632.38%,同样排名所有封闭式基金中第 1 位。从该基金去年年报中持仓中可以发现,基金开元持有最近强势的天津港和同仁堂,这也为基金后续持续成长打下了坚实基础,而且该基金投资组合 80% 投资于股票,20% 投资于国债,正是由于管理人稳健的投资风格才铸就了它的明星气质。

二级市场上,周三大盘深跌 6.5%,而该基金跌幅更是高达 8.41%,超过整个市场平均跌幅,而正如我们前文分析,印花税上调和基金自身折价率的客观存在将封闭式基金的安全投资价值摆在投资者眼前,未来封闭式基金有望成为退出观望资金的避风港,若该基金继续向下调整,操作上可逢低关注。(国泰君安 许斌)